

退伍兵刘相林的消防员生涯

# 火场里,他一次拎出两个燃气罐 水面上,他是驾驶舟艇救援好手

面对被大火炙烤多时的燃气罐,他毫不畏惧,在水枪的掩护下一下拎出两个燃气罐;在水面上,他是驾驶舟艇救援的好手,随时准备处置水上发生的各类险情。他曾是一名光荣的解放军战士,守护着祖国的安宁;他如今是一名消防员,正在苦练本领,时刻保卫着人民的生命财产安全。8月20日,记者来到黄岛区消防救援大队海王路消防救援站,见证了党龄6年的退役士兵刘相林,是如何通过进一步锤炼,成为了一名优秀的消防员。

## 曾是军人、健身教练……现在选定消防事业

2016年,聊城小伙刘相林从部队退役,到北京当了一名健身教练。走上社会的刘相林发现,自己还是非常习惯部队的集体生活。2018年,刘相林回到了聊城老家,准备二次入伍。遗憾的是,他心仪的兵种并没有招兵。

刘相林有些茫然时,得知青岛市在招募政府专职消防员,立刻报了名。“我以前就知道,消防员的生活和部队很像,也是一群热血沸腾的年轻人。”刘相林称,2018年底,他成为了黄岛区消防救援大队的一名政府专职消防员。

凭着在部队养成的好习惯,刘相林很快适应了消防救援队伍的工作和生活。除此之外,刘相林在部队服役时,通过训练打下了良好的体能基础。“每天早晨起来要出操,还经常要跑负重五公里,如果没有在部队练过,一开始很难吃得消。”刘相林称。

2019年,一个好机会传来,国家综合性消防救援队伍开始招录消防员。想到自己能穿上笔挺的火焰蓝制服,挂上消防救援衔,刘相林欣喜万分,在网上报了名。通过文化考试、体能测试、心理测试等层层选拔,刘相林成为了一名“国家队”的成员。



刘相林退役之后选择成为一名消防员。

三年后,刘相林已经挂上了三级消防士的消防救援衔——在他看来,肩上扛着的不仅仅是荣誉,更是一份沉甸甸的责任。

## 随时蓄力的他,在火场抢出两个燃气罐

今年6月的一个凌晨,刘相林和同事们在睡梦中被警铃惊醒:东新村附近的一栋民房发生火灾。刘相林和同事们赶赴现场发现,这处带院的民房已经燃起了熊熊大火。据周边居民介绍,民房里有一处餐饮加工点,里面还有燃气罐。“他们说现场之前有过爆炸声,非常危险。”刘相林回忆,为了避免火灾殃及周边群众,他和两名同事背上供气钢瓶、戴上呼吸面罩准备内攻。

“一推开门,里面有六个燃气罐,其中的一个阀门被火烧坏了,一直在喷火。”刘相林称,身后抱水枪的同事们不断在给燃气罐浇水降温并控制周边火势,给他和两个同事提供掩护。刘相林瞅准机会拎起两个燃气罐往外冲,最终排除了二次爆炸险情,火灾也很快被扑灭。

“到了关键时刻,我感觉我特别兴奋,力气特别大。”刘相林告诉记者,在部队时,他保持着高度的警惕性,无论是身体还是精神,每天都在蓄力,随时准备冲到祖国最需要的地方——“时刻准备着”这一优点,也被他带到了消防救援队伍里:在部队时是要保家卫国,在消防救援队伍里,是要随时出动,救助遇到危险的人民群众。

## 水域救援比武,他夺得全青岛第一名

“我的体能还不错,全青岛市消防救援支队的比武中,我的综合成绩排到过前10名。”刘相林称,从小就会游泳的他,加入消防救援队伍后,这一专长再次被发挥。2021年,全省消防救援队伍在日照举行水域救援技能的集训,刘相林参加,不但学到了理论知识,还掌握了操作潜水器材、驾驶舟艇的技能。

培训之后,刘相林取得了教练员证,开始把自己的技能传授给更多的同事——黄岛区有河流、有水塘,而且靠海,夏季海边游人如织,水域救援是消防员的必修科目,更是要耗费相当多时间和精力才能掌握。今年8月17日,全市消防救援队伍在唐岛湾举行了水域救援技能比武竞赛,刘相林代表黄岛大队取得了第一名的好成绩——在刘相林看来,这是对自己和同事们的鼓励,更是一种督促,守护人民群众的生命安全,他们要学的还有很多。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅

# 打造基层治理体系的“青岛样板”

我市9个基层治理实验区(点)获省民政厅批复

本报8月22日讯 22日,记者从青岛市民政局了解到,日前,山东省民政厅印发《关于同意将济南市市中区等95个单位确认为全省基层治理实验区(点)的批复》,青岛市北区、李沧区等9个基层治理实验区(点)获得省民政厅批复,数量居全省第一。

青岛市获得批复的实验区(点)涵盖2个区级、3个街道(镇)级、4个社区级,实验区(点)主题采用“小、精、准”局部突破方式设计,按照“小切口、深挖掘、重实效”的总体要求,强化问题解决能力与实验的可复制性,在问题导向与局部突破相结合、地方自主与专家介入相衔接、框架目标与调适改进相匹配等三个维度进行了有效探索。

本次全省基层治理实验区(点)在自主申报、方案初审、联合复审的基础上,经过层层遴选最终确定。这些实验区(点)准确把握基层治理体系和治理能力现代化建设的总体要求,坚持党对基层治理的全面领导,切实做好整体规划和顶层设计,周密制定实验方案和配套政策,针对基层治理中的理论和实践问题,形成理论

创新、实践创新和制度机制创新的示范成果。同时,坚持以人为本、问需于民,从群众需求出发确定创新方向,以群众满意与否作为评价创新成效的根本标准,不搞强迫命令,不搞形象工程,确保居民群众从创新实验中共同受益。坚持分层推进、重点突破,科学把握不同区市、不同层级的发展差异,分层次确定实验主题范围,力争在加强基层治理体系和治理能力现代化建设的制度设计、体系支撑、政策创制、队伍建设、经费投入等难点问题上有所突破。此外,还坚持因地制宜、形成特色,在深入研究论证的基础上,做好分类指导,立足实际确定实验主题、实施实验项目,使基层治理水平与经济社会发展保持一致,并在条件具备的情况下适度超前,避免脱离实际、一哄而上和贪多求全。

下一步,市民政局将继续指导相关区市按照确定的实验方案,扎实推进基层治理创新实验工作,打造加强基层治理体系和治理能力现代化建设的“青岛样板”。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰)

# 第四届中国新媒体发展年会 观海新闻客户端、青岛新闻网获得大奖

本报8月22日讯 22日,第四届中国新媒体发展年会在济南举行。本届大会以“媒体深度融合与城市软实力提升”为主题,来自全国传媒界的知名专家学者、主流媒体代表、自媒体大咖、新兴媒体领军人物等共聚一堂,共谋发展。

当日,第四届中国新媒体发展年会年度新媒体榜单发布。观海新闻客户端荣获“2021—2022年度全国十大地级报业客户端”荣誉称号。青岛新闻网获得“2021—2022年度全国十大区域性新媒体行业先锋”荣誉称号。

今年8月17日,观海新闻客户端正式上线两周年。截至目前,观海新闻客户端累计下载量已突破850万,融媒平台覆盖用户总数突破2600万。上线两年,观海新闻先后荣获全国

最具创新力传媒品牌、全国地市融媒体客户端“传播力十强”、全国新闻出版深度融合发展创新案例、全国传媒经营“金推手奖”、智能视听新场景示范案例等称号。今年4月,省委宣传部正式将观海新闻作为省级媒体管理考核。

青岛新闻网(www.qingdaonews.com)是青岛极具影响力的互联网门户。网站创立于1998年,是山东省重点新闻网站之一,具有新闻采编发布资质、门类齐全的城市生活服务平台。根据艾瑞iweb、Choice、Alexa、百度指数等第三方统计显示,青岛新闻网综合实力连续十年列中国地方新闻门户前列。

近年来,青岛日报社(集团)加快推进媒体深度融合发展,为城市高质量发展营造良好舆论氛围。(观海新闻/青报全媒体 记者 陈勇)

## “有人私自在公共楼道安装防盗门”

### 崂山北宅执法中队温情执法促和谐



业主在公共楼道安装的防盗门被拆除。

本报8月22日讯 近日,崂山区北宅街道综合执法中队接到群众来电反映,称小区内邻居在公共楼道安装防盗门,为了方便自己进出,却妨碍了其他业主出行,且存在安全隐患。

执法人员接到举报后立即赶赴现场,经调查发现,该业主私自在储藏室门口安装了一个高两米、宽80厘米左右的防盗门,安装的防盗门利用“得天独厚”的区域优势,将公共资源据为己有,不仅堵住了部分公共过道,影响其他业主的出行安全,同时也加大了周边消防安全风险隐患。

执法人员告知违法业主的违法行为损害了公共利益,且存在安全隐患,经过多次反复沟通,最终该业主表示配合拆除。执法人员拆除违规安装的防盗门后,为了将问题处理得更好,联络被投诉人和投诉人积极沟通,让双方不要因为防盗门投诉事件而影响邻里关系。

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 孙序鹏)

## 工银瑞信打造个人养老精品全矩阵

近日,工银瑞信添颐债券基金迎来十一周年。该基金是工银瑞信为满足个人养老投资需求,于2011年8月推出的养老理财产品。银河证券数据显示,截至2022年8月12日,工银添颐债券成立11年已实现169.2%的累计回报,年化收益率达9.41%。作为国内首批养老目标基金的管理人,工银瑞信全力打造个人养老精品全矩阵,目前公司已拥有8只养老目标基金,包括6只目标日期基金和2只目标风险基金,是业内养老目标日期FOF类型最全的基金公司之一。

投资有风险

## 青岛市城市供水水质公报

2022年8月15日至2022年8月16日,青岛市水务管理局对我市市内三区城市供水水质进行了抽检,现将抽检结果公报如下:

市内三区共抽检3个水厂出厂水水样20个管网水水样。所有受检出厂水的9项常规指标和管网水的7项常规指标全部符合《生活饮用水卫生标准》(GB5749-2006),出厂水和管网水受检水样合格率均为100%。

请登录青岛政务网(<http://www.qingdao.gov.cn/>)、市水务管理局网站(<http://swglj.qingdao.gov.cn/>)查阅。

青岛市水务管理局

2022年8月23日